



金城过大年:留“兰”过年优惠多多

□ 本报记者 闫美玲

新春佳节来临,兰州市文旅局开展2021年春节留“兰”过大年主题活动。通过广泛开展内容丰富、形式多样的文化旅游优惠活动,让广大市民和留在兰州的外来员工度过一个安定、祥和的春节。

景区免费游

为了让更多的新兰州人都选择就地留兰过年,兰州市文旅局倡导景区出台相关景区优惠政策,让留兰福利再加码。全市A级景区共30家,目前冬季防火闭园4家,对外开放26家。在这26家对外开放的景区里,22家为免费景区(兰州水车博览园4A,皋兰县什川世界第一古梨园景区4A,安宁区仁寿山生态文化旅游景区4A,兰州石源景区3A,兰州植物园3A,兰州创意文化产业园工业遗产旅游景区3A,兰山风景区3A,玉泉山庄景区3A,金城公园景区3A,石洞寺景区3A,安宁区银滩港旅游景区3A,兰州兰山祥龙生态园3A,兰州龙泉山庄3A,天庆博物馆3A,兰州市白塔山公园3A,榆中老家·浪街3A,榆中云上清谷景区3A,兰州水车园管理所2A,永登星河

种植园2A,万和丽景景区2A,永登青龙山森林公园2A,皋兰县生态农业观光园景区2A),另外4家也推出了相关优惠政策,青城古镇景区4A对过年的务工人员实行免费开放,安宁滑雪场3A(通过银联抢冰雪消费券享优惠)、兰州猪驮山景区3A、永登越国开心农场景区3A也有不同折扣优惠。

线上享盛宴

针对民众的节日文化需求,积极营造“就地过年”的良好氛围,兰州市博物馆、八路军兰州办事处纪念馆、市图书馆、金城关五馆、兰州国学馆春节期间正常开放(包括夜间),另外各场馆主动创新,精心策划,积极开展线上展览送服务,在春节期间推出“云游盛筵”线上展览活动,全市12家博物馆(兰州市博物馆、八路军兰州办事处纪念馆、金城关五馆、兰州国学馆、西固区博物馆、榆中县张一悟纪念馆、皋兰县博物馆、永登县博物馆、中共甘肃工委纪念馆、兰州市地震博物馆、兰州战役纪念馆、甘肃三木自行车博物馆)通过新媒体平台(微信公众号、快手号、头条号等)共推出14场春节线上主题活动,通过推送内容丰富、形式多样的文化展览、在线阅读、灯谜有奖竞猜等文化娱乐服务,丰富人民群众节日期间的精神文化生活。

优惠来滑雪

春节期间,针对民众的节日消费需求,兰州市文旅局联合云闪付APP,向在兰人员发放文化旅游惠民冰雪消费券,面额50元,可在兰州市三家滑雪场(安宁大青山滑雪场、榆中兴隆山滑雪场、皋兰山国际滑

雪场)购买门票消费,金额满80元抵价50元。

酒店有优惠

按照“就地过年”倡议,积极引导全市星级酒店饭店开展春节打折优惠活动,全市星级酒店饭店在春节前后入住客房均有不同程度的优惠力度,最低折扣门市价7.5折,最高折扣门市价3折,平均门市价6.5折左右。其中锦江阳光7.5折,兰州饭店、西北宾馆、金海湾大酒店、温商长江大酒店、大桥饭店7折,长信国际大酒店6.5折,甘肃国际大酒店、农垦宾馆、新胜利宾馆6折,虹云宾馆5.9折,阳光大酒店3.5折,蓝宝石大酒店3折等(以上均为门市价折扣)。

邀您宅家乐

春节期间,兰州市图书馆及八个区县图书馆通过新媒体平台(微信公众号、快手号、头条号等)共推出14场春节线上主题活动,通过推送内容丰富、形式多样的文化展览、在线阅读、灯谜有奖竞猜等文化娱乐服务,丰富人民群众节日期间的精神文化生活。

半价乘游船

春节期间,兰州水上巴士公司推出船票五折优惠活动,让在兰人员和市民畅游黄河美景,畅享城市发展的

精致之美。

老街看花灯

春节期间,兰州老街三千余件精美的灯笼在长街上亮起,为在兰人员和市民献上一场流光溢彩的视觉盛宴,传递着春节的热闹氛围,市民前往老街赏灯的同时可以领祈福卡写下新年心愿祈福许愿,也可参与掌灯仪式亲自点亮彩灯,体验浓厚的年味。

免费登黄河楼

春节期间,兰州黄河楼景区为在兰人员和市民免费限流开放,欢迎在兰人员和市民来登高望远,体验这座新地标建筑的雄美壮观,感受黄河之美,兰州之美。



□ 周慧虹

本地游热,对各地的旅游、住宿、餐饮企业是一次发展机会。这也要求各地旅游市场经营主体和管理部门进一步增强大局观念,在做好疫情防控工作的同时,多一些社会责任意识,在品质把控、安全和服上狠下功夫,尽可能将本地游设计得更具特色、更加贴心,使游客从中感受到更好的旅游体验。举措之一是应做好“+”文章。

一方面,适时实行“景区+”。本地游范围内的相关景区不妨彼此联手,实行统一的服务价格、服务标准、投诉受理,联手推出一系列更富“年味”的旅游产品,帮助就地过年的游客安全、快乐地游玩。当地旅游公司也可加大本地游套餐的宣传营销,为游客预订提供更多便利。

将春节本地游设计得更贴心

另一方面,积极推出“酒店+”“民宿+”。各地酒店不只要让游客住得舒心,最好还能围绕“酒店+年夜饭”“酒店+景点”“酒店+大型游乐场”等探索,方便游客乐享“吃住娱”一体化服务;民宿方面,其经营者除了着力展现住宿上的特色,还可打造贴春联、挂灯笼、听相声、泡温泉、手工体验、登山祈福等各种老少皆宜的文艺项目,或引导游客到周边乡村体验当地的春节习俗,以更有温度的旅游住宿服务帮助就地过年的游客感受春节氛围,有更多的参与感。

让本地游更加舒心,还需加大让利优惠力度。各地政府部门、相关企业在给民众、员工发放春节红包时,应适度发放一些本地游优惠券,这有利于刺激内需,为本地文旅行业发展创造条件。相关景区也可开展形式多样的惠民活动,在惠民中吸引游客,实现互惠互利。各旅游公司、网上平台则可通过限时秒杀、红包补贴等,鼓励游客以极具性价比的方式,探索发掘本地之美。

让本地游更加舒心,还可借力线上渠道。据悉,由文化和旅游部非物质文化遗产

产业主办,中国演出行业协会协办,多家网络平台参与的“文化进万家——视频直播家乡年”活动正式启动上线,活动以线上形式记录各地举办的民俗活动。各地文旅行业不妨以此为契机,将景区游览与民俗活动有机结合起来,以系列短视频、直播等方式,充分展现当地春节民俗、历史文化、冬季美景及特色体验,让就地过年的人们感受到浓郁的过年气氛。

为营造良好的节日氛围,更好满足就地过年群众的精神文化需要,近日,中办、国办专门印发《关于做好人民群众就地过年服务保障工作的通知》,要求各地加强组织协调,细化完善措施,统筹做好春节期间各项服务保障工作。各地文旅行业应围绕本地游多想一些好点子,多做一些实实在在的工作,让更多人从春节期间本地旅游中感到更多舒心。

新春省内游 这三条线路别错过

□ 本报记者 闫美玲

甘肃省文旅系统在统筹做好疫情防控的前提下,按照“限量、预约、错峰”等要求,结合正在开展的“丰收了·游甘肃”冬春文化旅游惠民活动,特别推出三条精品主题线路产品欢迎甘游客,共同营造欢乐喜庆、文明祥和的节日氛围,助力全省旅游市场新年开好局,起好步。

“雪域祈福”户外跨年乐土线(临夏+甘南)

“北国风光,千里冰封,万里雪飘,山舞银蛇,原驰蜡象”的景象是冬日陇原大地的一道壮丽风景线。“雪域祈福”户外乐土线以临夏回族自治州和甘南藏族自治州为核心旅游目的地,以“松鸣雪场”为其特色亮点,考虑以家庭出行为主要人群,突出冰雪运动、冰雪旅游新体验,同时特别为中老年游客提供新年祈福体验活动,让春节的年味更加浓郁多彩。

第一天:前往临夏市和政县松鸣岩风景区、松鸣岩国际滑雪场,亲近以冰雪旅游为重点的多元产业链,体验滑雪运动的刺激与欢乐。晚上,前往临夏市夜游八坊十

三巷,欣赏古河州灯火阑珊、独具民族风情的夜景。

第二天:参观临夏东公馆、茶马古市,在非遗传人的带领下学习雕刻“临夏砖雕”。随后,赴甘南州夏河县参观拉卜楞寺,跟随驻寺僧人近距离体验藏族文化,用藏族传统方式祈福春节。晚上住当地酒店。

第三天:前往冶力关景区,欣赏高原湖泊治海天池,和当地人一起祈福春节。

“天马行空”民族风情跨年特色线(武威+金昌+张掖)

作为中国旅游标志“铜奔马”的故乡,甘肃不仅历史文化资源丰富,更以丰富多彩的特色民族民俗引傲世界,一首《凉州词》传承千年,一首“裕固民歌”回响祁连。天马行空”民族风情特色线以中国旅游标志出土地武威市、国内最大的铜矿藏开采基地金昌市以及甘肃独有的少数民族裕固族所在地张掖市肃南县为主要线路,特别推荐冬日祁连雪山“巴尔斯圣山”,引导游客感受古凉州大地“五凉京华、河西都会”的辉煌,触摸张掖开拓者的创业历程和巨大贡献,领略恍如隔世的肃南裕固族民族风情。

第一天:前往武威市,参观武威文庙并

举行祭拜孔子仪式,随后在博物馆展馆内欣赏西夏文泥活字印刷术等武威非遗传承工艺。前往参观西夏博物馆,探秘神秘遥远的西夏王朝。之后,乘车赴金昌市,参观镍都开拓者纪念馆,了解共和国镍钴工业基地建设进程。结束后,前往张掖市,入住当地酒店,并在甘州夜市品尝当地特色美食。

第二天:参观大佛寺感受西夏时期皇家寺庙的辉煌;乘车前往肃南县,参观裕固族风情博物馆,追寻古老神秘的西至哈至。晚上,前往当地裕固族民俗村,来一场红红火火的篝火晚会,伴随民族歌舞翩翩起舞,快乐享受春节惬意之旅。

第三天:前往巴尔斯雪山,近距离触摸高原雪山冬日魅力,体验户外登山乐趣。

“塞外风光”跨年打卡主题线(嘉峪关+敦煌)

古往今来,我国边塞的历史和独特风光,是无数旅行者心向往之的“诗与远方”。“塞外风光”打卡主题线以古丝绸之路交通要塞——嘉峪关和丝绸之路之上最为耀眼的明珠——敦煌为主要旅游目的地,游客一路可尽情饱览“天下第一雄关”嘉峪关、世界文化遗产莫高窟以及鸣沙山·月牙泉、阳关、玉



门关等丝绸之路上独一无二的旅游景区和特色旅游产品,深度体验塞外“大漠孤烟直,长河落日圆”的奇特壮丽风光和雄浑意境。

第一天:前往嘉峪关市区,参观嘉峪关关城感受“塞外风光之一绝”。随后,参观嘉峪关关雨雕手工坊。之后前往敦煌市区,晚上夜游党河风情线。

第二天:前往举世闻名的世界文化遗产莫高窟,参观世界上现存规模最大、内容最丰富的佛教艺术地。之后,前往敦煌研究院临摹体验敦煌古法绘画泥版画和酒泉非遗手工“夜光杯”制作。晚上,前往沙洲夜市品尝当地特色美食。

第三天:前往参观阳关、玉门关,举目远眺,体验古丝绸之路的重要关隘,在苍茫辽阔的天地间怀古思今,感受别样塞外之旅。

魅力山村今更秀

□ 蔡慧萍

“你看,这是中国国画西北画院画家王录山为自己的家乡高石崖所作的一幅画,崖顶松柏四季常青,枝繁叶茂,风景诱人……”高石崖村党支部书记侯海明在给前来旅游观光的客人们专注地讲解着。

高石崖原本是一个幽僻的小山村,坐落在距离渭源县城西57公里的田家河乡,毗邻渭源、临洮和康乐三县。因其自然风光独特秀美,每年农历六月初六,这里就会聚集吸引十里八乡成千上万的花儿歌手、文人墨客前来对山歌,赏美景,吟诗作画,拉家常。

“那时候,这条路还是土路,又窄又陡,连个三轮车都走不成。我2013年的时候批发了点雪糕打算到山顶去卖,结果等我背到山顶的时候,人已经累得上气不接下气,两箱雪糕也已经融化,就索性大躺在松树底下,深吸了几口大山的新鲜空气,扯上几嗓子花儿,瞬间就元气满满。”一名同村的商

贩回忆道。

近年来,渭源县委、县政府坚持以习近平生态文明思想引领美丽乡村建设,无论是从村组道路建设还是基本公共服务、文化宣传教育等各个方面,都提供了资金保障。

“如今的高石崖已不同往日,自从2018年开通了一条6米宽的旅游专线,隔三差五就有慕名而来的游客过来玩,我也特别乐意做他们的向导和解说员,不仅服务别人而且充实自己,何乐而不为呢?”景点工作人员说。

此外,高石崖还新建了文化大舞台和篮球场,配备了各种健身器材,每天都可以看到村民健身锻炼的身影。

渭源县文旅局相关负责人说:“在旅游业飞速发展的今天,‘发展乡村旅游,建设魅力山村’已势不可挡,我们会继续在旅游市场环境上下功夫,遵守诚信原则,提高服务质量,提高高石崖知名度。”

时尚宝典

□ 秋子

气质与品味,是一种无形的魅力,都是通过后天的修炼得以提升。但是,直至今日,仍然有很多人将“品味”二字与物质紧密相连,认为只有奢侈品才能为自身带来品质与精致之感。

其实,真正有吸引力的女人,是懂得发掘且放大自己的美,懂得选择适合自己的衣着服饰。通过适宜的妆容与气质,采用“以简驭繁”的穿搭术,邂逅最高级别的时尚之美。

很多时尚博主,她们就很聪明地利用了一些简约基本款式,通过合理得体的穿搭技巧,向世人传递出满满的时尚气息。不会穿搭的姑娘,可以借鉴一下她们的春季穿搭示范,穿出属于自己的时尚韵味。

会穿的人,都在做减法,即使一件基本毛衫也是如此,去掉繁琐的设计,仅需宽松的版型与高级的色彩。即使简单搭配知性裤装或是优雅裙装,便可轻而易举地让我们懂得时尚的真谛。

真正会穿衣的职场达人,往往只需一件

2021年的春天,流行“品味之美”

简单白衬衫,便能叠穿出知性女郎的干练与坚毅。白色被视为高品位的审美象征,与率性牛仔裤演绎出简约有范的知性休闲范,内搭黑色高领衫,外穿一件白色质感大衣,既彰显出层次感又可增加时髦度,极美!

有吸引力的女人,会利用有限的衣物,为自己营造高级质感。比如一款精工西装,或是款式经典的风衣外套。西装搭配百褶裙,集轻盈、干练于一体毫无突兀之感。米色风衣内搭同色毛衫与直筒裤,既简单、百搭又足以吸引众人目光。

微寒的早春时节,为自己选择一条加绒连衣裙,既优雅迷人,又时髦保暖。无形间增添一抹吸引力,何乐而不为呢?单穿裙子感到冷意难抵?不妨将厚度适中的围巾披在肩头,层次感很强,复古有气质。

有吸引力的女人,要学会打破生活中的平淡:比如添一个蝴蝶结腰带,或在简单的搭配中加一条轻柔围巾,便可营造出浪漫的情调!

